技创新

蓄勢能

业发展增动

中核汇能在甘新能源装机规模突破400万千瓦



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从中核汇能(甘肃)能源有限 公司获悉,近日,伴随由该公司开发建设的 5万千瓦中核兰西光伏电站并网发电,中核 汇能在甘肃新能源装机规模突破400万千 瓦。其中,光伏装机总规模达265.6万千

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报

记者曹立萍)日前,在人行甘肃省

分行指导下,邮储银行兰州市分行

与"有奴思"特色餐饮门店合作开

通的甘肃首家"零钞代兑点"正式

挂牌运行,为周边商户和游客群众

是邮储银行兰州市分行落实优化

支付服务提升支付便利性的政策

要求,着力营造良好的现金支付

环境的具体举措。"邮储银行兰州

市分行相关负责人介绍,今年以

来,邮储银行兰州市分行多措并

举持续优化现金服务,主动为经

营主体提供零钞兑换、小面额人

民币供应,并在出租车公司开展

"零钱包"兑换活动,将配置20

元、10元、5元、1元等数量面额不

等的小面额新钞的零钱包,现场

进行兑换,真正将现金服务由银

行网点的"最后一公里"推进到上

建"零钞代兑点"为契机,加强业

务指导,规范服务管理,完善运行

机制,形成可复制的工作成果,在

全省推广"零钞代兑点"工作经

验,建立以银行网点为主、ATM

自助设备为辅、"零钞代兑点"为

补充的现金服务工作格局,切实

解决现金服务"找零难"等痛点问

人民银行甘肃省分行有关负 责人表示,将以此次银行商户共

门服务的"零距离"。

题,着力营造良好的现金支付环境。截至目前,

全省共发放兑换"零钱包"9.72万个,共布放"欢

迎使用现金"标识牌2.83万个。

"'零钞代兑点'的挂牌运行,

提供人民币零钞兑换服务。

瓦、风电装机总规模达139.65万千瓦。

甘肃风光资源丰富,新能源发展起步 较早。1997年甘肃省首个示范型试验风 电场在玉门三十里井子建成投入运行,拉 开了全省风电开发建设的序幕。中核汇能 (甘肃)能源有限公司于2010年布局甘肃 场在玉门市并网发电,标志着中核集团在 新能源领域风力发电零的突破。2019年3 月,由该公司建设的全国首个平价上网示 范项目玉门黑崖子风电场并网运行,创造 了甘肃省建设风电项目以来发电小时数最 高风电场,为风电平价上网起到示范引领 作用。2021年12月,玉门七墩滩二期风电 项目顺利并网,成为当时中核集团并网的 单体容量最大的风电项目。2023年2月, 白银汇核光伏电站实现全容量并网,通过

"光伏发电+矿山治理"创新探索,因地制宜 将生态环境治理和产业开发深度融合。

目前,中核汇能(甘肃)能源有限公司 积极推进规模为260万千瓦的"十四五" 国家第三批大型风电光伏基地建设项目, 梳理难点问题,科学部署工期,全力推动 项目早日落地建成。

中核汇能(甘肃)能源有限公司负责 人介绍,将抢抓"双碳"机遇,加大科技创 新,加快发展新质生产力,加强大型风电 光伏基地建设,助推新型能源体系建设。



在敦煌市 莫高镇的国 家级现代农 业产业示范 园区,工人 正在采摘西

> 新甘肃・ 甘肃日报通 讯员 王斌银

静宁苹果品牌价值居全国区域品牌第17位

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报 记者田丽媛)记者从静宁县有关部 门获悉,近日在浙江德清举行的 2024中国品牌价值评价信息发布 暨论坛上,静宁苹果区域品牌位列 2024年中国品牌价值区域品牌(地 理标志)百强名单第17位,品牌价值

据了解,今年参加评价的品牌数 量达到1034个,涵盖大部分行业的龙 头企业。本次对其中775个品牌进行 了品牌价值评价信息发布,总品牌价

近年来,静宁县坚持把苹果产业 发展作为县域经济发展和农民增收 致富的支柱产业,静宁苹果品牌价值 连创佳绩。2023年,静宁苹果区域 品牌以品牌价值161.3亿元位列中国 品牌价值评价信息区域品牌(地理标

目前,静宁苹果先后获得国家地 理标志产品保护、中国驰名商标等8 张国家级名片和"中华名果"等18项 大奖,进入首批中国100个地理标志 受欧盟保护名单,通过马德里商标国 际注册,入选国家农业品牌精品培育 计划,位列中国区域品牌价值评价苹 果类第3位,静宁县被纳入国家农业 现代化示范区、国家苹果产业集群项

新甘肃·甘肃日报记者 彭 雯 通讯员 冯文强

初夏时节,走进位于靖远县北湾镇的靖远沿黄现代 寒旱农业产业园,百余座16米跨度的新型温室大棚在阳 光的照耀下熠熠生辉。棚内,黄瓜挂满枝蔓,草莓铺满垄 面,靖远县科技局的技术人员正在查看农作物生长情况。

"你看,这株叶面上已经有红蜘蛛和灰霉病危害的 迹象了,这是高温高湿诱发的,用烟雾熏蒸两三次,就 能有效预防。"靖远县科技局高级农艺师王国菊给北湾 镇富坪村菜农韩俊义开出了"药方"。

春末夏初,天气渐热,温室反季节蔬菜病虫害时有 发生。靖远县科技局组织技术人员走进农业企业、农 民专业合作社和菜农的温室大棚,现场讲解大棚蔬菜 温湿度管理、水肥施用、光照调控、病虫害防治等技术, 面对面为种植户提供技术服务。

"技术员教的办法省钱还实用,帮我们及时防治了 病虫害。"韩俊义说。

刚开始种黄瓜的韩俊义,因为不懂技术,吃了不少 亏。后来在县科技局技术员手把手指导下,开始学技 术、学田管,逐渐成为村里的种植能手。

活跃在靖远田间地头、养殖棚舍的科技特派员,做 给群众看、带着农户干、帮着村民赚,为群众架起了增收 致富的桥梁,打通了科技服务农业的"最后一公里"。

北湾镇以科技创新为引领,积极引导村民大力发 展温室黄瓜种植,补齐短板弱项,优化延伸产业链条, 全镇现已建成日光温室6000余座、钢架大棚1600余 亩,设施黄瓜种植已成为群众增收主产业。

近年来,靖远县锚定"打造有为科技、推动有效创 新"的目标,深入实施强科技行动,精准对接产业需求, 发挥企业科技创新主体地位,帮助企业解决在生产经 营、研发投入、技术需求等方面的痛点、难点、堵点,以 科技创新引领产业高质量发展。

实地走访医药公司、新能源科技公司等多家科技 型企业,详细了解企业研发投入、科研项目、科技成果 转化等科技创新情况,积极宣传各项惠企政策,汇总梳 理需求情况,积极帮助企业对接目标高校、科研院所, 为企业提供切实可行的解决方案;

邀请大学专家教授为科技型企业解读省市支持科 技创新高质量发展的政策措施,重点围绕新材料、冶金 有色、现代肉牛、文冠果、集约化育苗等高效种养及产 业提质增效、药物研发等方面与企业进行点对点、面对 面指导交流;

靖远县下功夫为企业做好科技服务,大力实施高新技术企业倍增 计划,大力提升科技成果转化应用能力,科技创新势能正在逐步转化为 助推全县经济社会高质量发展的澎湃动能。

去年以来,靖远枸杞品种搭乘神舟十六号完成航天育种试验,中天 化工高纯氟化锂技术研究入选中央引导地方科技发展资金项目,建成 蔬菜科创中心,推动肉苁蓉、文冠果产品研发等4项科研成果在企业生

靖远县25家企业入选科技型中小企业库,10家企业被认定为省级 创新型中小企业,5家企业顺利通过"高新技术企业"认定,高能环境成功 通过"专精特新"企业认定。全县新增授权专利98件,每万人发明专利拥 有量达到1.62件,技术合同成交额达到6.66亿元。靖远县入选第二批全 国科普示范县, 靖远省级农业科技园区周期性评估获得优秀等次。

植树美化环境播绿扮靓城市

·北龙口国际商贸物流城全力实施"双市提质"工程打造绿色生态园区

5月12日,兰州市北龙口国际商 贸物流城109国道沿线,近百名身穿 统一工作服的劳动者挥锨铲土、挖坑 栽苗、施肥浇水,忙得不亦乐乎…… 他们是北龙口国际商贸物流城的建 设者,也是109国道12公里沿线的 "绿色守护者",一路见证了北龙口国 际商贸物流城迈向绿色生态园区的 铿锵步伐。



北龙口国际商贸物流城109国道沿线植树播绿初见成效。



工作人员在109国道沿线植树播绿的场景

打造绿色生态商圈 履行社会责任

曾经脏乱差的背街小巷,蝶变为绿色生态 商圈;长期闲置的"边角空地",开辟成具有地 域特色的物流园区……这一幕幕生动的场景, 展示着城市更新行动的成果,也记录着北龙口 国际商贸物流城焕新蝶变的足迹。

北龙口国际商贸物流城是我省和兰州 市的重点招商引资项目,是兰州市"专业批 发市场出城入园指定承接地",也是一个集 商贸、物流、配套设施和绿色生态于一体的 综合性项目。该项目位于兰州市"北大 门",在兰州新区、兰白都市经济圈的重要 节点上, 东临109国道、西靠G30高速公 路,南北长约12公里,中通道一期将贯穿园 区,交通便利,地理位置得天独厚,区位优 势明显。

北龙口国际商贸物流城自2009年动工建 设之初,聘请专业团队科学规划、合理布局、因 地制宜,以"秉承环保理念、打造生态园区"为 己任,在注重自身发展的同时积极履行社会责 任。近年来,北龙口国际商贸物流城更是积极 响应政府号召,在相关部门的指导和支持下, 以实际行动践行"绿水青山就是金山银山"理 念,通过植树播绿,全力实施商贸市场和市政 道路"双市提质"工程,优化环境质量、扮靓城 市一角,打造宜居、宜业、宜商的北龙口绿色发 展生态园区。

北龙口国际商贸物流城负责人表示:"近 年来,物流城累计投入资金1200余万元,累计 出动人力1万余人次,已在109国道、G30高 速公路沿线以及物流区内,栽植各类苗木42 万余株。"

攻坚克难添绿色 "双市提质"护生态

"雨天全是泥,晴天满身灰"是过去北龙 口区域的真实写照。在北龙口国际商贸物 流城开发建设前,该区域道路两边尘土飞 扬,给沿线村民生产生活带来诸多不便的同 时,也给来兰投资兴业的客商留下了不好的 印象。但北龙口处在重要的交通要道上,是 去往兰州新区、中川机场等地必经之路,因 此,绿化周边环境、提升区域形象就显得尤

多年前,当北龙口商贸物流城开启"双市 提质"工程后,才发现在这里栽活一棵树的难 度太大了,将园区内以及12公里的国道边绿化 成林更是难上加难。

北龙口区域土壤属于典型的盐碱地,干 旱缺水,盐分含量过高,植物生长困难,成 活率低,这给植树工作带来了极大困难,需 要投入大量的人力和物力进行土壤改良和

首先是盐碱地的土壤改造,其次是选苗 栽种、浇灌施肥、保墒保活、除草杀虫、养护 管理。在专业人员带领下,全部实行科学 栽植。北龙口国际商贸物流城园林师邹先 生回忆说:"当时,我们与省内科研院校专 家夜以继日地调研分析、查阅资料、制定规 划,马不停蹄地在省内外多地挑选适合北 龙口种植的树种、肥料等,最终解决了改良 土壤、保持水土养分和水分、平衡土壤PH 值、灌溉和后期养护管理等方面的诸多难 题。我们对所有绿化带采取了回填客土 1.8米,设立排碱沟,以此排盐排碱。同时, 在回填客土中添加了土壤改良剂和有机 肥,平衡了土壤 PH值,规避了土壤结构较 差、容易板结、透气性差、不利于植物根系 生长和扎根的问题。回填客土后,沿绿化 带设置了绿化管道设施的安装和铺设,每 50米安装取水口,便于绿化带内水土保持

和后期养护。坚持每三个月喷施一次有机 肥和微量元素,每间隔15天开展一次浇水 养护,春秋两季对苗木进行修剪和病虫害 防治。种植的苗木要从别的地方培养好, 然后再移栽,到了冬季,还要用塑料薄膜把 所有的苗木包裹,起到保温的作用,以防止 苗木死亡。这个培育周期成本是非常大 的。可以说,种下去的每一棵小树苗,都像 孩子一样被精心培育管护着。"

如今,北龙口国际商贸物流城道路两侧的 环境得到了极大的改善,为城市增添了一抹喜 人的绿色。

"近年来,兰州市政府也为我们提供了大 量树苗,给予了大力支持。目前,播绿面积超 过了80亩。从无到有,北龙口国际商贸物流 城为周边生态环境的改善与城市环境的整体 提升付出颇多,努力将我们共同生活的这座 城市打造得更加绿色,也更有特色。"北龙口 国际商贸物流城负责人介绍说,"截至目前, 园区栽植的榆叶梅、连翘、云杉、水蜡、冬青 球、金叶榆、白榆、鸢尾、国槐、紫叶矮樱等二 十多个品种的乔木和灌木,成活率均在99%

"北龙口国际商贸物流城以前就是一 个荒滩,自从北龙口商圈启动建设后,这

里的生态每年都在变化,如今已逐渐呈现 出一片生机与活力。"附近的居民李先生 如是说。

最早入驻北龙口国际商贸物流城的商户 王女士高兴地说:"以前,这里一刮风就尘土 四扬。自从绿化植树后,效果很明显。希望 北龙口国际商贸物流城将'双市提质'工程进 行到底,为这里的商户提供一个更好的经营 环境。"

北龙口国际商贸物流城为实现"有人 种、有人管、有规划、出效果"的要求,聚焦 "双市提质"工程成立了10余人的绿化管 理团队,采取分片管理、定期养护,落实了 人员的管理标准和责任田,使园区内和109 国道北龙口国际商贸物流城沿线12公里道 路变成了以绿植为主、红黄绿各色点缀的 亮丽风景线。

如今,北龙口国际商贸物流城周边已是 绿树成荫,一片生机盎然。尽管绿化工程面 临诸多挑战和困难,但北龙口国际商贸物流 城始终坚持为城市增绿,给生活添彩。北龙 口国际商贸物流城负责人表示,将始终秉承 绿色环保理念,深入实施"双市提质"工程,努 力打造绿色生态园区,为推动城市可持续发 展贡献力量。